

## 宣教应用

\*\*\*\*\*

### 再见！「迷婷」的彩虹



诺虹  
(笔名)

*在风雨中你曾向我坚定彩虹之约，在使命里你用彩虹之光激励我勇敢向前·····*

当鸟儿的啼音已在报道 2006 年春天的脚步已经临近的时候，当风儿已在催促那含苞欲放的西洋水仙快快吐露娇艳的时候，我却要怀着依依不舍的心向英国的“迷婷”城<sup>[1]</sup>说再见。

想起 2002 年 2 月那个黄昏，主耶稣平安地引领我从中国来到这里，第一次出国的兴奋、激动还未待抒发，紧张的神学学习就开始了。但“迷婷”城的自然景致却在料峭的冬季过后，一点点地向我展露“清纯”的欢颜，让我沉浸于其中，对主所创造的大自然有了更深的感恩激情！

我所在的基督教华侨布道会总部和神学院是坐落在迷婷城地理、环境非常理想的位置上，出门向北走上五、六分钟就可以到迷婷的市中心，那里有全欧洲最大的内陆滑雪场，也有英国最现代的大型内陆商业超市，而且我想英国最物廉价美的露天集市也在这里，为我们的生活提供了很大的便利。然而，对于我这个深爱大自然的人来说，那种推开窗户，就可见一大片宽广的天空，走出门，就可以“处处闻啼鸟”的兴奋是无法用笔墨可以表达完全的。最特别的是从大楼出外向东，走过一条遮天蔽日的林荫路后，再向西拐，就可以进入迷婷城最秀丽、人工与自然结合得十分完美的大公园 Campull Park。

在英国的几年，**Campull Park** 是我最常去之处，因为在那里我可以与主最甜蜜、最亲切、最自然地相处，多少次站在布满鲜花和芳草的小山丘上举目蔚兰色的天宇，高唱“让我们张开口，举起手向永生之主称谢，使赞美之泉流入每个人的心田”！

而每当夏、秋二季，**Campull Park** 总会出现肥敦敦的五、六十只白羊，它们悠闲地在青草地、溪流旁或安歇或吃草，尽情享受主为它们预备的丰富牧场。多少会，我就在夕阳的晚霞中，和群羊为伴，对着它们放歌：“耶和华是我的牧人，我必不至缺乏……”，歌声合着“咩、咩”的羊啼声飘得好远好远，我知道云霞之上主正在细细地聆听，他也在静静地观看着这一幕。

每当想到神与我的生命是可以如此贴近的时候，我就情不自禁地感谢神把“诺虹”这个名字赐给我，他是要让我相信他会在我一生的任何时候，向我坚立他对我的虹彩之约：“他既然爱世间属于自己的人，就爱他们到底。”（约十三 1）

四年在英国的学习、事奉生活，我不断经历着主耶稣这信实的应许。

迷婷城的雨水不算少，而雨过天晴后的天空常常会出现一道又弯、又长绚烂无比的光美彩虹。每当那个时刻，我的心就好象完全融化了似的，回想起 1993 年我在中国一个僻静小山村的路上，带着满腹彷徨，在风雨朦胧中走着。一个声音在问我：“值得吗？舍去银行那么优越的工作，离开父家那么舒适的环境，还有你这大好的青春年华，就在这里为主奉献吗？你值得吗？”不知道是泪水还是雨水打湿了我的面颊，可就在那时我的前方的天空一道彩虹破云而出，我听见“大山可以挪开，小山可以迁移，但主的慈爱永不离开你”的一句温柔之声从彩虹深处向我发出。

那彩虹、那无比坚定的话语，立时驱散了我头上的乌云，除去了我心里的愁苦，使我在风雨中向着主耶稣的宝座献上了更坚定的心志，“主啊，愿你拉着我们的手在风雨中行驶，主啊，愿你牵着我们的心飞往世界各地，愿你的军队从这里走出，愿你的精兵在这里兴起”，唱着这首得胜有力的诗歌，我喜乐地向前方跑去…。

当十几年后的今天，尽管我已生活在英国这美丽又舒适的环境中，并且完成了一定的神学训练，也有一个稳定的、从事基督教心理辅导和文字事工的岗位，但那十字架上的光芒，仍然在更新、造就着我的生命。

一次，好心的意见，却被人误解了，接下来得到的就是备受冷漠和拒绝，那种难受和失落的情绪久挥不去。直到有一天在祷告中，圣灵再次揭示了我隐而未显处的自义时，我

突然醒悟了，主对我说：“多年以来你不就一直觉得‘我’还不应该受重视吗？‘我’还不应该被尊重吗？”一边口里会唱“主啊，我算什么，你竟眷顾我。可实际上，你却常要表现你自己。十字架的得胜是什么？是神的儿子以谦卑胜过人的骄傲，以默默不语胜过人的强辩和自高自大，以忍耐和饶恕胜过人的背叛和拒绝”我听着、听着，早已泪如泉涌，是悔改、感恩和得释放之泪。

仍然是 Campull Park 的落红夕阳，我正在晚霞中敬拜着伟大的主，全心沉浸在与他同在的甜美之中，四周的树木、花草、溪水、以及在高空中飞翔的轻燕似乎都在应合着我一首首赞美的晚歌。就在这时，我的肩头仿佛被一只温柔的手所触摸，也感受到一双深邃、温柔的目光正注视着远方，我闭上眼睛，轻轻地问：“亲爱的主，请告诉我你心所思、你意所想。”“亲爱的孩子”我听到主对我说，“我多么希望有更多的灵魂能象你这样，得到我所预备的神圣的安息、我的同在；我多么盼望在这美丽的大自然中，让我不断地听到赞美的诗歌与鸟音齐扬，敬拜、祷告的声音随着轻风回响！”

我的心被深深震撼了，“走吧”主继续地在对我说，“不要满足自己的现状，为我即将赋予你的更大的使命去到远方。”我静静地站在那儿，在微风中、在霞光中我的心被鼓舞，耳边回响着这句话：“走吧，为我去到远方。”

真得要离开这吗？又有几许留念、几许惆怅。四年的迷惘生活是多么令人难忘。在我周围主预备了那么多充满爱心的“天使”。亲爱的淑芬姐妹，在回香港之前，从她卖掉房子的资金中拿出几千英镑，默默地为我支付了学费，还不等我知道之前，她已悄然地离我远去。在二年的实习宣教中，亲爱的月儿姐妹和她的先生又以很大笔的奉献给我所在的机构，支援我在这里的生活，还有钟叔叔，笑嫻和 Sanny，是他们每次在我有困难或有需要的时候，总会倾力相助。想到他们，总有几多的不舍在心头。

回到房间，听到手机在响，拿起来听，是玲玲。“姐姐，你好吗？今天我在教会的主日崇拜中做主席了，感谢神使用我.....”玲玲是国内北方来的女留学生，我是看着她走进教会的门，在向她传福音后不久，她就决志信主了。但没想到她竟然成为了我第一个辅导的物件，圣灵带着我走进了她的生命世界，多少的痛苦、仇恨、心酸.....但如今的她有多少的喜乐和改变啊！最感恩的是她带领了在国内的父母双双接受了主，使得一个对她来讲既冷冰冰又充满着恐惧、对立的家庭得到了温暖与和睦的主爱之光。

“姐姐，我对主讲了，如果他呼召我，我就像你一样去读神学，奉献给主所用。”

听着她的话，心中怎不会生腾出对主无限的感恩呢？

随手拿起桌上和小雨的合影，眼前又出现了几天前与她紧紧拥抱的场景。快二年了，从领她归主到一直不放弃地对她深入地辅导、医治，终于看到她那颗绝望的心灵在基督的里面得到了何等大的自由。特别她的妈妈跟着女儿在国际长途电话里一字一句的祷告接

受了主，一年以后就受了洗。今年的情人节，在小雨眼中早已没感情的父母，互相发出了“我爱你”的甜美心声，小雨在英国，又为他们流了多少喜乐的泪水啊！

“姐姐，谢谢你！我要代表我的爸爸妈妈对你说声谢谢，你服侍了我们一家的人啊！”这是她伏在我的肩上含着眼泪说的话。

“主啊！难道你要我就这样的放下这里的一切，再到远方去进修，去读神学吗？”在祷告中，不知问了主多少次。

2005年9月24日，那是一个晴朗的星期六。按照惯例我依然是一大早就到野外灵修，当上午十一点多钟的时候，我回到房间。当我推开房门的时候，我“啊”了一声，被眼前所见的景象惊住了，只见在我房间右半边的墙壁上真真实实地映着一弯长长七彩的大彩虹！我几乎不能相信自己的眼睛，但那道美丽无比的彩虹就是那么静静地对着我微笑。我把脸紧紧地贴在她的光采中，轻轻地唱出“主，我想问一问你，为什么这样爱我？主，我想问一问你为什么这样眷顾我？”……眼中再次噙满了泪水，要我如何感恩呢？在事奉主的十八年中，不同的时候神都用彩虹来对我说话，但那些彩虹都是在高高的天上的。然而，今天奇妙的主居然用这么大的神迹，让彩虹出现在我的房间，我的身旁。他是要让我去走彩虹之路，就是那丰盛的人生之路，就是那与主同行的使命之路。

“我愿意降服，我愿意降服，在你爱的怀抱中，我愿意降服”我边唱边祷告说“感谢你，我的主！感谢你在风雨中曾向我坚定彩虹之约，在使命里你又用彩虹之光激励我勇敢向前，主啊！求使用我一生，我愿意将所有的奉献！”

不知过了多久，彩虹渐渐地消失了，但我的生命中却永远地升起了那道从主的宝座前而来的永恒的天虹，靠着她的引导，我相信我必将在那远方为主写出更美的事奉新篇章！

再见，“迷婷”的彩虹。

---

[1]迷婷是译音，即英文 Milton Keynes.

---